Αναλυτικό μοντέλο αύξησης πληθυσμού Nannochloropsis sp. σε κλειστή καλλιέργεια
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Το μικροφύκι  Nannochloropsis είναι ένα από τα ευρύτατα καλλιεργούμενα είδη στους ιχθυογεννητικούς σταθμούς. Χρησιμοποιείται τόσο για το πρασίνισμα του νερού των δεξαμενών γόνου όσο και για τη πάχυνση του ζωοπλαγκτόν. Η βελτιστοποίηση των φωτο-βιο-αντιδραστήρων που χρησιμοποιούνται για τη παραγωγή φυτοπλαγκτόν στους ιχθυογεννητικούς σταθμούς προϋποθέτει την ανάλυση των κύριων παραμέτρων που επηρεάζουν την ανάπτυξη της καλλιέργειας. Οι κλειστές καλλιέργειες προσφέρουν καλά ελεγχόμενες συνθήκες για τέτοια πειράματα.

Τα πειράματα έγιναν σε κυλινδρικές φιάλες και οι καλλιέργειες είχαν όγκο 0.5 l. Επειδή ήταν ήδη γνωστό από τη βιβλιογραφία ότι το συγκεκριμένο είδος δεν είναι ευαίσθητο στη θερμοκρασία και την αλατότητα, τα πειράματα που παρουσιάζονται στην εργασία αυτή εξέτασαν την επίδραση της φωτοσυνθετικής ακτινοβολίας PAR, της παροχής αέρα και της ποσότητας των θρεπτικών συστατικών στο ρυθμό ανάπτυξης του φυτοπλαγκτόν.

Η πυκνότητα των κυττάρων μετρήθηκε με τη βοήθεια μιας ηλεκτρονικής συσκευής που χρησιμοποιεί ένα μπλε LED για να προσδιορίσει τη θολότητα της καλλιέργειας. Το αισθητήριο αυτό βαθμονομήθηκε με τη βοήθεια μετρήσεων της κυτταρικής πυκνότητας με αιμοκυτταρόμετρο. 

Βρέθηκε ότι μια φάση γραμμικής αύξησης ακολουθεί την αρχική εκθετική φάση, όπου ο σταθερός ρυθμός αύξησης καθορίζεται από τη ένταση της ακτινοβολίας PAR. Αυτή η αυξητική συμπεριφορά έχει παρατηρηθεί και σε άλλα είδη φυτοπλαγκτόν.

Ένα απλό φαινομενολογικό μη-γραμμικό μοντέλο με τέσσερις παραμέτρους προτείνεται για να περιγράψει και τις τρεις κύριες φάσεις (εκθετική, γραμμική και πτωτική) της εξέλιξης της καλλιέργειας. Με τη βοήθεια αυτού του μοντέλου αξιολογήθηκαν καλύτερα οι επιδράσεις της ακτινοβολίας PAR, της παροχής αέρα και της ποσότητας θρεπτικών συστατικών στις φάσεις εξέλιξης. Βρέθηκε ότι η φάση εκθετικής ανάπτυξης δεν επηρεάζεται σημαντικά από τις παραπάνω παραμέτρους και είναι ιδιότητα του είδους. Ο ρυθμός αύξησης κατά τη γραμμική φάση ανάπτυξης εξαρτάται αποκλειστικά από τη ένταση της ακτινοβολίας PAR. Όμως η διάρκεια της φάσης αυτής εξαρτάται τόσο από τη παροχή αέρα όσο και τη ποσότητα θρεπτικών συστατικών. 
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